



# 众人齐献爱心 两名帮扶对象“挣钱了”



「爱心帮卖团」等两位帮扶对象卖起甜瓜。受访者供图

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红  
实习生/张璜

“甜瓜3斤10元，新鲜采摘。”“爱心助卖，欢迎大家选购。”……7月16日，在荷塘区四三0菜市场，有个小小的甜瓜摊人气十足，有人高声吆喝，有人帮忙称秤。顾客临走，两位摊主小肖和陈总会说一句感谢的话。

小肖和陈陈情况有点特殊，他们患有不同程度的精神疾病，是荷塘区的帮扶对象。近日，荷塘区宋家桥街道的“爱心帮卖团”为他们支起了甜瓜摊，从进货到售卖，全程帮扶助力，两人终于“挣钱了”。

## 帮扶对象提出“想做点小生意”

帅利民是荷塘区社工组织——长沙仁与公益组织发展研究中心的社工。5年前，他们开始定点帮扶30多岁的小肖和60多岁的老陈。两人不开口说话时，看起来比较正常，交谈几句，就会发现他们的与众不同。小肖一年要住好几次医院，出院后，他拒绝吃药控制病情，总偷偷地把药扔掉。帅利民给小肖介绍了几份工厂的工作，每次干不了多长时间，他的病又复发了。老陈和第一任妻子离婚后，精神受到刺激，丧失劳动能力。再婚后，妻子患有眼疾，几乎失明，没什么经济来源。

因为上门次数多，每次去总能帮他们解决一些“想喝饮料”“想嗦粉”等小事，小肖和陈陈都把帅利民当成了半个家人，他们也会把真实想法和帅利民说。

# 儿童乘火车有新要求 有效身份证件≠居民身份证

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/刘娜) 7月15日，市公安局转发铁路部门消息称，从7月20日开始，儿童需要携带有效身份证件才能进站乘坐火车。市公安局提醒，有效身份证件≠居民身份证，儿童凭居民户口簿、出生医学证明等证件均可乘坐火车。

根据新版《铁路旅客运输规程》要求，7月20日起儿童乘火车需携带身份证件。儿童有效身份证件包括中华人民共和国居民身份证(含中华人民共和国临时居民身份证)、居民户口簿、中华人民共和国护照、中华人民共和国出入境通行证、中华人民共和国旅行证、新生儿出生医学证明、公安机关出具的临时乘车身份证明、中华人民共和国港澳居民居住证、中华人民共和国台湾居民居住证、港澳居民来往内地通行证、往来港澳通行证、大陆居民往来台湾通行证、台湾居民往来大陆通行证、外国人永久居留身份

证、外国人护照、外国人出入境证。乘车时如果忘记携带或者丢失儿童有效身份证件，需要在车站公安制证口或自助售票机办理临时身份证明，已经办理中国居民身份证的未成年人也可以通过铁路12306App办理电子临时乘车身份证明。

值得注意的是，此前没有办理过身份证的儿童小朋友，是不能在车站制证窗口办理临时身份证明的。为了避免影响行程，家长出行前需记得提前办理并携带小朋友的身份证明。

据了解，铁路部门目前按年龄划分儿童票的界限：未满6周岁的儿童且不单独占用席位可免费乘车，一名成年人仅限携带一名儿童，超过则需要额外买票。年满6周岁且未满14周岁的儿童，可购买儿童票。持儿童票的旅客可免费乘车的儿童，都必须携带本人的有效身份证件进站乘车。

被工厂辞退几次后，小肖提出想做生意，时间自由；老陈也想挣点钱，让日子过得好一点。帅利民说，帮他们一定程度融入社会，一直都是组织努力方向。

## 从进货到卖货 全方位帮助

夏天是瓜果成熟的季节，也能卖个好价钱。为帮扶他们，帅利民联系了荷塘区的爱心商家——香荷生态园，对方承诺以低于市场批发价给他们供货。因为他们只有摩托车，运输西瓜不方便，最终，帅利民决定帮他们批发甜瓜卖。联系好爱心商家后，宋家桥街道相关负责人则找到菜市场管理方，为他们寻得了免费摊位。

前期工作准备好后，帅利民建起了临时“爱心帮卖团”，团里固定4个人，帅利民和社工周小庆负责进货，四三0社区党员志愿者李惠娣和王依影在菜市场吆喝，其余得空的志愿者负责替补。从7月6日起，每天早上6点不到，帅利民和周小庆就到了香荷生态园，把少则170斤、多达300斤的甜瓜摘好装袋，送到四三0菜市场。李惠娣和王依影则带着小肖、老陈早早等在菜市场。“新鲜甜瓜，爱心售卖。”大家卖力地帮着吆喝，有时3个小时不到，甜瓜就能销售一空。10天下来，小肖和陈陈每人挣了600多块钱，也让大家的帮扶行动更带劲了。帅利民说：“甜瓜还能卖差不多10天。未来，我们将联系荷塘区其他爱心农户，卖当季新鲜的农产品，帮着小肖和陈陈自食其力，多挣点钱。”

## 拍案惊奇

# 只挑便宜的结账 男子盗走51包槟榔终被抓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/杨远龙) 把价格较贵的槟榔藏到身上，只挑便宜的槟榔到柜台结账，这种便宜贪不得。7月14日，董家墩公安分局发布消息称，白关派出所民警在巡逻防控过程中，成功抓获1名盗窃嫌疑人。7月9日上午，民警在白关服饰城巡逻时，接到一家便利店老板报警称，店里的槟榔被人多次盗走。民警赶到现场，便利店老板将事情的来龙去脉全都说了出来。近几个月，老板在清点货物时发现槟榔数量总对不上，怀疑有人进行盗窃。于是，老板查看最近几天的监控，发现一名经常来店里买烟和槟榔的工人有很大嫌疑。民警通过便利店提供的监控发现，这名工人多次出入此便利店，用“以小掩大”的方式实施盗窃。锁定嫌疑人危某位置后，民警赶到将其带回派出所。到案后，危某如实供述了今年4月以来，多次在该便利店盗窃槟榔的犯罪事实，其盗窃数量高达51包。目前，危某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。



危某落网后指认盗窃槟榔现场。通讯员/供图



扫描二维码可观看“以小掩大”盗窃槟榔视频。  
记者/沈全华 通讯员/杨远龙 提供素材，记者/刘震 制作

## 影讯 美达影城(7月17日)

八角笼中	10:35 11:40 13:50 15:00 16:00 17:10 18:10 19:20 20:20 21:30 22:30
碟中谍7:致命清算(上)	11:10 14:10 17:10 20:10
长安三万里	09:55 11:05 13:00 14:15 16:05 17:20 19:10 20:25
茶啊二中	10:50 12:35
消失的她	12:45 14:20 16:35 18:50 21:05
扫毒3:人在天涯	22:15
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)	订票热线:28106878

## 开奖 (开奖日期:2023年7月16日)

福彩	体彩
双色球 23081期	排列3 23187期
01 11 15 16 22 31 15	7 6 5
3D 2023187期	排列5 23187期
5 1 3	7 6 5 2 5
	7星彩 23081期
	3 1 0 7 1 9 14

# “三下乡”的大学生哥哥又来了 留守儿童快乐过暑假

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/黄政铭 胡珏茜) 上周,由中南大学团委、中南大学茶花村公益社团组织的“凡栖谷留守儿童关爱”公益夏令营,在攸县宁家坪镇双凡村开营。这是双凡村留守儿童共创园,第三年迎来中南大学的支教队员。他们通过丰富的活动,为孩子们上好暑期思政课。

## 留守儿童迎来老朋友

开营仪式上,共创园创始人曾甘华代表双凡村全体村民,对来自中南大学三下乡“教育关爱实践团队”的11位支教老师表示欢迎和感谢。她说,共创园集合政府、爱心人士、企业、双凡村、乡贤、村民的力量而建立,收到了社会爱心人士的真情奉献,当地村民的自发帮助,以及中南大学的大力支持。这些年来,让双凡村及周边村留守儿童,通过开展各种活动的形式,得到更多的陪伴、关心关爱。如今有了中南大学支教队员这几年持续性的加入,让双凡村留守儿童共创园实现了共建、共创、共享。

在接下来的几天时间里,支教队员迈进田野、走上

## 倾情助力乡村振兴

在一天忙碌的教学活动后,支教队员们自己劈柴做饭、打扫卫生,还走进返乡创业园,了解乡村振兴,帮村民直播带货。不仅为留守儿童带来了陪伴与关爱,还为当地的乡村产业,绿色农产品外销带来了新的活力。

“三下乡的日子里,我们收获颇丰,感觉这才是真正的集体生活,这里才是我们真正的‘大学’。”来自株

洲的支教队员黄政铭说。

茶花村社团团长黄连连刚是第三年来到这里,他对这片土地已经有了深厚的感情。他说,作为新时代的大学生,要深入贯彻二十大精神,就加快建设农业强国,扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,为当地厚植青年人才成长沃土,走好新时代乡村振兴道路,贡献青春力量。

讲台,和孩子们发生了许多有趣的故事。早晨,大家在踏步引起的石子滚动声与机车发动声中,可爱的孩子们接踵走过山腰,齐聚共创学堂。到达共创园后,孩子们用朗朗书声开启美好的一天。大班的孩子们齐声背诵《定风波》,声声入耳。紧接着是每天的体育劳动。

支教老师还为孩子们准备了丰富多彩的拓展课程,如演讲与口才、趣味科学实验,定向越野等等。

村支书王敏表示,支教活动对乡村思政教育、儿童心理健康发展、高质量教育普及非常重要。

# 小小的卡片隐藏大大的电诈陷阱

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李星) “送上门的美女”“空降漂亮模特”“极品白领”……小心猎艳的背后隐藏大陷阱。

近两个月,荷塘区多条道路旁停放的车窗上以及多个小区内,被不法分子张贴多种涉黄小卡片,严重影响城市美观。荷塘公安分局立刻展开侦查,先后抓获违法人员17人。经民警调查和违法人员供述,此类卡片内容为虚假信息,一旦联系,继而会被实施电信诈骗。

## 扫描二维码,亏了10万元

近日,荷塘区反诈中心接到受害人报案称,其使用手机扫描了涉黄卡片上的二维码后,在手机屏幕上出现各种淫秽图片。受害人打开网址链接后,则需要通过完成刷单任务才能获取“美女上门服务”。诈骗分子不断要求受害人做任务,受害人就这样一步步进

## 张贴涉黄小广告,统统行政拘留

6月17日、19日、29日,金山派出所组织专门警力辖区开展巡逻时,当场抓获在荷塘区观邸小区附近张贴涉黄小广告的违法行为人易某某、肖某某,陈某某等7人,当场查获小卡片600余张。

近日,茨菇塘派出所民警在工作中发现,有人在荷塘区天鹅花园小区、红旗广场附近停车场等地将涉

## 利用网络来引流,背后都是陷阱

套路一:不法分子利用短信、网络平台和交友软件等发送虚假链接、虚假“上门服务”等露骨信息,诱导受害人下载涉黄软件,以需充值、缴纳注册费、支付定金、路费、房费等不断要求受害人转账,从而实施诈骗。

套路二:不法分子利用短信、网络平台和交友软件以免费“约见”为诱饵诱导受害人下载诈骗App,领取任务,并称“会有导师带领,包赚不亏还可以换取美女免费上门服务”等方式实施诈骗。

套路三:不法分子利用发送涉黄广告,先与受害

了陷阱,先后被骗10万余元。

反诈中心立即抽调精干警力,通过研判涉案人员作案规律深挖细查,成功将以发放涉黄卡片为名,帮助诈骗分子实施电信网络诈骗的犯罪嫌疑人李某某等人抓获归案。

黄小卡片粘贴在小小车窗玻璃上,经梳理研判,于6月19日抓获3名违法行为人。

桂花派出所民警在工作中掌握,有多名男子在荷塘区金色荷塘小区、东部美的城小区沿街发放、张贴涉黄二维码卡片。经缜密侦查,于7月5日抓获5名违法行为人。

目前,以上人员均被行政拘留。

人聊天,逐步深入后邀请视频裸聊,引诱受害人点击陌生链接下载裸聊软件,授权软件权限后盗取受害人手机通讯录、短信等信息,利用录屏功能记录整个裸聊过程,最后以不雅视频恐吓受害人,以向亲朋好友公布信息、裸露照片、视频为由实施诈骗。

荷塘警方提醒,嫖娼属于违法行为,发放、张贴涉黄二维码卡片也是属于违法行为,一经发现公安机关将依法打击处理。应警惕网络诈骗,千万不要轻信,等着你的,只有重重陷阱,美女是假的,温情是假的,只有你的钱是真的!



# 省道路边20米内 装了5根路灯杆

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) 20米范围内,安装了5根路灯杆……近日,有市民驾车经过航电枢纽西端位置的329省道时,发现路边有一排路灯杆十分密集,质疑安装不合理。

## 现象: 省道路边,“挤”了一排路灯杆

7月16日上午,记者找到了密集安装路灯杆的路段。该路段位于天元区雷打石镇盘石村境内329省道边的“航电枢纽”公交车站附近。路边还安装有“天元界”标识牌。有5根路灯杆紧挨着“天元界”标识牌安装,间距不足4米。

据观察,路灯杆顶端均安装有太阳能板,5个灯罩的外观呈现出多个款式,灯杆中部位置的装饰物出现灯笼、中国结、扇形3个款式。路灯杆上的合格证显示,路灯由某户外照明有限公司生产。

在“天元界”标识牌靠盘石村一侧的路边还安装有招牌。招牌上字迹已模糊,有“户外照明、厂家直销”等字样及联系电话。招牌上的信息显示“湖南广址”位于现录口区的南洲工业园。

## 厂家: 安装于8年前,曾打算拆除

“安装有很长时间了。”附近居民介绍,路灯及招牌是由路灯厂家安装,这排路灯夜间还能正常使用。

有居民指出,将路灯安装在路边进行推销,存在一定安全隐患。因为该路段位于省道路边,过往车辆较多,在路边随意停车很危险;要查看路边招牌的信息,需要找地方停车后,再横穿道路靠近招牌。

记者尝试拨打了招牌上的联系电话,一名男子接听了电话。

男子称,他本人住在当地,这排路灯于8年前安装,当时该路段还没有路灯安装。路灯安装后,受到当地居民欢迎,在安装初期还能起到一定广告宣传作用。但随着路灯日渐普及,这排路灯的广告宣传作用已不明显,招牌模糊后未再更换。

“可以拆掉。”男子称,此前有拆除的打算。目前,这排路灯还可以使用,如果要拆掉,将进行拆除。

有居民建议对这排路灯进行保留,拆掉招牌即可。



5根路灯杆紧挨着。记者/刘平 摄

警方查获的卡片。通讯员供图。